



纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年



中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年大阅兵今日举行。市场星报、安徽财经网记者昨日获悉，此次阅兵仪式上共有40辆敞篷版的安凯宝斯通客车，将搭载抗战老兵亮相阅兵式。
 记者 丁林 文/图



老兵乘坐敞篷安凯进行阅兵预演



受阅客车——敞篷版安凯宝斯通

40台敞篷版安凯今亮相阅兵式

3个月前已“交钥匙”；敞篷也有空调

3个月前已交付使用

本次阅兵，抗战老兵平均年龄90岁，抗战支前模范平均年龄88岁，英烈子女平均年龄78岁。他们年事已高，将会乘坐什么样的车辆接受党和国家最崇高的敬意？

“安凯客车不负众望，从激烈的竞争中脱颖而出，获得此次老兵方队乘坐客车设计制造的重任，这也是我国客车企业第一次与国家先进的武装力量同台亮相。”安凯客车相关负责人表示。

据了解，安凯宝斯通迄今已为全国“两会”、解放军“三军”仪仗队、驻港和驻澳部队、联合国维和部队、武警总部、国家海关总署以及大连达沃斯论坛和上海世博会等提供车辆保障服务。而去年12月14日，习近平主席乘坐宝斯通在江苏省调研考察，更是让这款车成为自主品牌中巴车的代表。

5月28日，40辆敞篷宝斯通顺利通过各项严格检验，正式交付使用。

敞篷车也可以装空调

本次阅兵式上将“亮相”的宝斯通敞篷客车又有哪些细节设计呢？“比如老兵上车的踏板，比如车

内急救箱的配置，比如在敞篷车内设置空调，比如车辆采用两套系统的双保险方案等，都处理得细致入微”。

为了让老兵在受阅时有开阔视野，实现方阵的整齐划一，座椅都经过了精心的改装，坐垫上下可调，展现了老兵的满腹自豪感和无上荣光的气概。为方便老兵上下车，每级台阶的踏步不超过20厘米，还增加辅助活动踏板和上下车扶手。

敞篷车装空调，许多人认为不可能，在安凯变成了现实，能在完全开放的敞篷车上实现冷风在一定的范围内循环，让老兵感到柔和的凉爽和舒适。

双保险确保“米秒不差”

8月23日上午的阅兵预演中，安凯敞篷客车已经“露面”。当日，3辆并行的敞篷客车，载着抗战老兵，经过天安门城楼。

“与装备方队一样，老兵受阅用车都有‘米秒不差’的要求，宝斯通定速装置的使用，助力了阅兵车的‘齐头并进’。”安凯方面透露，为做到万无一失，在可靠性的节点上都有备用方案，项目组与使用方一起制定了多套风险控制点，双电机、双电路、副启动、副刹车等等双保险防抛锚措施。

英雄热血奉献 我们不会忘记

巢湖市长慰问抗战老战士



9月2日，巢湖市市长罗兆好和市人武部政委章义苗一行，赴槐林镇走访慰问抗战老战士，为他们颁发了中国人民抗日战争胜利70周年纪念章，并发放了一次性生活补助。
 陈昌根 记者 张发平 文/图

在肥抗战老兵 获得抗战70周年纪念章



9月1日下午，9旬高龄的新四军老战士孙万余在位于合肥市和平家园的家中迎来一批特殊的客人，他们带来了由中共中央、国务院、中央军委颁发的抗战70周年纪念章。

回忆起当年的血雨腥风和艰苦作战，孙万余希望年轻人铭记抗战历史，将革命精神薪火相传。
 记者 祝亮 文/图

歙县百岁老兵忆抗战：机枪发烫用小便降温

星报讯(记者陈明) 近日，市场星报、安徽财经网记者来到歙县王村镇，探访当地一位已有101岁高龄的抗战老兵汪萍。

曾参加过南京保卫战、长沙保卫战等战役，回忆起那段历史，百岁老人汪萍仍很激动。

据老人回忆，1937年，在芜湖经过一段时间的日夜操练后，其所在的新兵团突然接到上级命令，要求立即赶赴南京参加南京保卫战。“我们从小路赶到南京与日军进行了激战，但时间不长南京就失守了，自己也被打散和部队失去了联系”。

1939年汪萍选择报考了黄埔军校。军校毕业后，汪萍被编入第20军的134师，并在该师下面的一个机枪连任指导员。据老人介绍，在长沙保卫战中，他们机枪连主要负责火力压制和火力掩护任务，有时战斗激烈，连续射击时间较长，枪管就会发烫炙手，在找不到水源或无法去取水时，只好用小便降温。

在第三次长沙会战时，汪萍的机枪连配合大部队担任长沙外围第一线的防守任务，负责对沿公路南犯的日寇予以侧击，并堵袭其后续部队。让所有战士头痛的是，有时日本鬼子飞机一天要来轰炸好几次，看着每次轰炸后都有战友倒下，汪萍的眼泪就止不住地流了下来。

老人回忆，空袭过后，地面日军就发起攻击，双方战斗非常激烈，日军被打得四处逃窜，我军也有人员伤亡。激战刚结束，日军就紧盯我军阵地，一旦发现有人趁着短暂休整时，给战士们送食物和饮用水，就开枪射击，有时还轰炸，虽然经常食不果腹，但没有人后退一步。

“抗战期间和鬼子打过许多恶战，有好多战友都牺牲了，还好我命大，没有死。”回忆起这些令人悲伤而难忘的抗战往事，老人的眼眶湿润了。



孙仲德：恢复和建立 巢含抗日根据地

孙仲德(1902~1961年)。肥西县人。1934年加入中国共产党。孙仲德出生于一个贫苦农民家庭，1924年考入保定军官学校，1927年参加国民革命军。

1938年3月，孙仲德从抗大毕业后奔赴抗日前线，担任新四军第三支队第五团团长，率部驻防在繁昌县梅冲。一次，日军集中1500余人，进犯第五团阵地。孙仲德指挥第二营占领有利地形，居高临下，击退日军多次冲锋。日军因伤亡惨重，被迫撤退。1943年三四月间，日军调集第十五、第一一六师团共6000余人，向皖江抗日民主根据地巢无中心区进行大规模“扫荡”，他指挥巢无地区主力部队，在大王家、银屏山、石洞埠等地给日军以沉重打击。然后分路突围，跳出包围圈，趁敌后空虚，主动向日伪据点发起进攻，有效地粉碎了日军的“扫荡”。

新中国成立后，孙仲德历任安徽省民政厅厅长、上海第二医学院院长、安徽省副省长等职。1961年因病在合肥逝世。

钱海峰 星级记者 俞宝强

国网宣城供电公司志愿者 看望抗战老战士



9月2日，在中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年纪念日到来之际，国网宣城供电公司党员服务队的志愿者们走访看望了宣城市宣州区周王镇抗战老战士——今年93岁高龄的周明江老人。

孔超 祝伟 记者 曹开发 文/图